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\documentclass{article}

\parindent 0 pt
\usepackage[czech]{babel}
\usepackage[IL2]{fontenc}

\usepackage{amsmath}
\usepackage[czech,pdftex,nodirectory]{web}
\usepackage[czech,pdftex,noxcolor]{exerquiz}
\usepackage[ImplMulti]{dljslib}

\margins{.15in}{.15in}{12pt}{.1in} % left,right,top, bottom
\screensize{4in}{5in} % height, width

\pagestyle{empty}
\usepackage{mdwlist}

\let\rmdefault\sfdefault
\begin{insDLJS}[dljslibRMb]{dljsliRMb}{RMb}

var hlavniradek = 1;
var aktualniradek = 2;
var pracsloupec = 1;
var poslednisloupec=2;
var iks=0;
var rozklad="";
var postupne="false";
var tisk="";

function vstup()
{
//app.alert("jedeme ");
for (_i=1;_i<13;_i++){this.getField("a.1."+_i).readonly=true};
var zadanex = this.getField("vstup").value;
var volnyradek = najdivolnyradek();
for (_i=1;_i<13;_i++) 
  {
    this.getField("a."+hlavniradek+"."+_i).strokeColor=color.black;
    this.getField("a."+aktualniradek+"."+_i).strokeColor=color.black;
    var _ss=aktualniradek-1;
    this.getField("a."+_ss+"."+_i).strokeColor=color.black;
  }
this.getField("x."+aktualniradek).value=zadanex;
//this.getField("x."+volnyradek).value=zadanex;
//app.alert("radek "+volnyradek);
//if (postupne)
//provedjednou(iks,radek,poslednisloupec);
//else
pocitej(volnyradek);
}

function pocitej(radek)
{
  prebarvihlavni();
  polynomstring();
  var posledninenulovecislo= poslnenul();
  this.getField("x."+radek).fillColor=["G",0.7];
  iks = this.getField("x."+radek).value;
//  if (iks=="?") {app.alert("Zadej cislo."); return null;}
  if(isNaN(iks)) {app.alert("Zadej cislo."); return null;}
  this.getField("a."+radek+".1").value=this.getField("a."+hlavniradek+".1").value;
  var _i;
  if (postupne) 
  {
    provedjednou(iks,radek,poslednisloupec);
    poslednisloupec=poslednisloupec+1;
    if (poslednisloupec<(posledninenulovecislo+1)) 
    {this.getField("vstup").readonly=true;
    return null;}
  }
  else
  {
  for (_i=2;_i<=posledninenulovecislo; _i++)
  {
    provedjednou(iks,radek,_i);    
  }
  }
  this.getField("x."+radek).strokeColor=color.black;
  var jekoren=this.getField("a."+radek+"."+posledninenulovecislo).value;
  if (jekoren==0) 
  {
    this.getField("hlaseni").textColor=color.black;
    this.getField("hlaseni").value="Hura, mame koren! Bude nastaven novy hlavni radek. Zkoumejte i nasobnost!";
    this.getField("x."+radek).fillColor=["RGB",1,0.8,0.8];
    this.getField("p"+radek).fillColor=["RGB",1,0.8,0.8];    
    ulozkoren(iks);
    nastavhlavniradek(radek);
  }
  else
  {
    this.getField("hlaseni").value="Neni koren. Zkuste neco dalsiho.";
    this.getField("vstup").value="?";
    this.getField("hlaseni").textColor=color.red;
  }
  this.getField("vstup").readonly=false;
  aktualniradek=aktualniradek+1;
  poslednisloupec=2;
}



 function  ulozkoren(iks)
{
var _cinitel;
if (iks<0) _cinitel=" (x+"+(0-iks)+") ";
else _cinitel=" (x-"+iks+") ";
rozklad=rozklad+_cinitel;
}




function prebarvihlavni()
{
//  if (hlavniradek==1) return null;
  var posledninenulovecislo= poslnenul();
  var _i;
  for (_i=1;_i<=posledninenulovecislo; _i++)
  {
   this.getField("a."+hlavniradek+"."+_i).fillColor=color.green; ;    
  }
  var _ooo=posledninenulovecislo+2;
  for (_i=1;_i<hlavniradek; _i++)
  {
        for (_j=1;_j<_ooo;_j++)
    {
      this.getField("a."+_i+"."+_j).textColor=["RGB",0.5,0.5,0.5];
      this.getField("a."+_i+"."+_j).strokeColor=["RGB",0.5,0.5,0.5];
    }
  }
  var _oo=posledninenulovecislo+1;
  for (_i=hlavniradek;_i<15; _i++)
  {
    for (_j=_oo;_j<13;_j++)
    {
      this.getField("a."+_i+"."+_j).fillColor=color.white;
      this.getField("a."+_i+"."+_j).strokeColor=color.white;
    }    
  }
}

function najdivolnyradek()
{
return aktualniradek;
//var posledniobsazeny=1;
//var _i;
//var prvek;
//for (_i=2;_i<14;_i++)
//{
//   prvek = this.getField("x."+_i).value;    
//   if (prvek !== "" && prvek !== 0) posledniobsazeny=_i;
//}
//return(posledniobsazeny+1);
}

function poslnenul()
{
var testvalue = this.getField("a."+hlavniradek+".12").value;
//app.alert("12 je:"+testvalue+":");
if (testvalue !== "" && testvalue !== 0) return 12;
testvalue = this.getField("a."+hlavniradek+".11").value;
if (testvalue !== "" && testvalue !== 0) return 11;
testvalue = this.getField("a."+hlavniradek+".10").value;
if (testvalue !== "" && testvalue !== 0) return 10;
testvalue = this.getField("a."+hlavniradek+".9").value;
if (testvalue !== "" && testvalue !== 0) return 9;
testvalue = this.getField("a."+hlavniradek+".8").value;
if (testvalue !== "" && testvalue !== 0) return 8;
testvalue = this.getField("a."+hlavniradek+".7").value;
if (testvalue !== "" && testvalue !== 0) return 7;
testvalue = this.getField("a."+hlavniradek+".6").value;
if (testvalue !== "" && testvalue !== 0) return 6;
testvalue = this.getField("a."+hlavniradek+".5").value;
if (testvalue !== "" && testvalue !== 0) return 5;
testvalue = this.getField("a."+hlavniradek+".4").value;
if (testvalue !== "" && testvalue !== 0) return 4;
testvalue = this.getField("a."+hlavniradek+".3").value;
if (testvalue !== "" && testvalue !== 0) return 3;
testvalue = this.getField("a."+hlavniradek+".2").value;
if (testvalue !== "" && testvalue !== 0) return 2;
testvalue = this.getField("a."+hlavniradek+".1").value;
if (testvalue !== "" && testvalue !== 0) return 1;
app.alert("Neco shnileho je v tomto testu nebo ve vasich datech. Mozna jste nevyplnili koeficienty polynomu do zahlavi. Vyplnujte zleva, policka ktera nepotrebujete nechte volna");
resetuj();
return 0;
}

function provedjednou(iks,radek,pracsloupec)
{
  var aaa=this.getField("a."+hlavniradek+"."+pracsloupec).value;
  var minsloupec=pracsloupec-1;
  var aa=this.getField("a."+radek+"."+minsloupec).value;
//  app.alert(aaa);
  if (aaa=="" && aaa!==0) 
  {app.alert("Asi jste vynechali nejaky koeficient. Pokud tam nejaky clen neni, napiste koeficient 0. Nasledujici vypocet asi bude silne zmateny, radeji vse smazte a jdete na to odzacatku.");
  }
  if (aaa==0) dalsicislo=eval(iks*aa);
  else   dalsicislo=eval(iks*aa+aaa);
  this.getField("a."+radek+"."+pracsloupec).value=dalsicislo;
  if (postupne) 
  {
    if (aa<0)
    tisk=iks+" * ("+aa+") + "+aaa+" = "+dalsicislo;
    else tisk=iks+" * "+aa+" + "+aaa+" = "+dalsicislo;
    tisk=tisk.replace(/(\+ -)/g,"- ");
    this.getField("a."+hlavniradek+"."+pracsloupec).strokeColor=color.red;
    this.getField("x."+radek).strokeColor=["RGB",0,0.7,0];
    this.getField("a."+radek+"."+minsloupec).strokeColor=["RGB",0,0.7,0];
    this.getField("hlaseni").textColor=["RGB",0,0.7,0];
    this.getField("hlaseni").value=tisk;
//    var _s=pracsloupec-1;
//    this.getField("a."+hlavniradek+"."+_s).strokeColor=color.black;
//    _s=minsloupec-1;
//    if (_s>0)  this.getField("a."+radek+"."+_s).strokeColor=color.black;
//    this.getField("a."+radek+"."+(minsloupec-1)).strokeColor=color.black;
//    app.alert(tisk+"   "+_s,3);
  }
}


function nastavhlavniradek(argument)
{
var _i;
hlavniradek=argument;
prebarvihlavni();
polynomstring();
}

function polynomstring()
{
  var _pol="";
  var stupen=poslnenul();
  stupen=stupen-1;
  var mocnina;
  var _i;
  for (_i=1;_i<=(stupen+1);_i++)
  {
    mocnina=stupen-_i+1;
    if (_i!==1) _pol=_pol+" + ";
    _pol=_pol+this.getField("a."+hlavniradek+"."+_i).value+"*x^"+mocnina;
  }
  _pol=_pol.replace(/(\*x\^0)/g,"");
  _pol=_pol.replace(/(\+ -)/g,"- ");
  _pol=_pol.replace(/(\+ 1\*)/g,"+ ");
  _pol=_pol.replace(/(- 1\*)/g,"- ");
  _pol=_pol.replace(/(\*)/g,"");
  _pol=_pol.replace(/(x\^1)/g,"x");
  _pol=_pol.replace(/(^1x)/g,"x");
  this.getField("polynom").value=rozklad+" ("+_pol+") ";
}




function resetuj()
{
  var _i;
  var _j;
  for (_i=2;_i<15;_i++)
  {
    for (_j=1;_j<13;_j++)
    {
      this.getField("a."+_i+"."+_j).fillColor=["RGB",0.92,0.92,0.92];
      this.getField("a."+_i+"."+_j).textColor=color.black;
      this.getField("a."+_i+"."+_j).strokeColor=color.black;
      this.getField("a."+_i+"."+_j).value="";
    }
    this.getField("x."+_i).fillColor=color.white;  
    this.getField("x."+_i).strokeColor=color.black;  
    this.getField("p"+_i).fillColor=color.white;  
    this.getField("x."+_i).value="";  
  }
  for (_i=1;_i<13;_i++) 
  {
    this.getField("a.1."+_i).readonly=false;
    this.getField("a.1."+_i).fillColor=color.white;
    this.getField("a.1."+_i).strokeColor=color.black;
    this.getField("a.1."+_i).textColor=color.black;
    this.getField("a.1."+_i).value="";
  }
  rozklad="";
  this.getField("hlaseni").value="Smazano. Vlozte koeficienty noveho polynomu do zahlavi.";
  this.getField("polynom").value="";
  hlavniradek = 1;
  aktualniradek=2;
  }






\end{insDLJS}

\usepackage{attachfile}

\begin{document}
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 \begin{itemize*}
 \item Do prvního øádku napi¹te koeficienty polynomu, který
   studujete. Nevynechejte nuly! Pi¹te odleva, políèka která
   nepotøebujete nechejte prázdná. Zadání, které vidíte na
   zaèátku, odpovídá polynomu
   \begin{equation}
     x^5+x^4-5x^3-9x^2-24x-36.
   \end{equation}
 \item Do políèka dole zadávejte hodnoty $x$
   a maèkejte \fbox{Enter}. První øádek se zamkne a budou se
   poèítat øádky Hornerova schematu.
 \item Stiskem \fbox{Enter postupnì} se zamkne políèko se
   zadanou hodnotou $x$ a poèítáme postupnì. Na konci
   výpoètu políèko zase odemkneme, abyste mohli pøípadnì
   volit jiné $x$.
 \item Kdy¾ najdete koøen, uká¾e se i èásteèný rozklad na
   souèin a bude pozmìnìn hlavní øádek tak, abyste dál
   zkoumali polynom ni¾¹ího stupnì. Tak toti¾ zjistíte i
   pøípadnou násobnost koøene.  (Øádky, které jsme mìli v
   prùbìhu výpoètu jako základní, zùstanou zelené. Koøeny,
   které jste na¹li, zùstanou èervené.) Hlavní øádek je v ka¾dou
   chvíli ten, který má vpravo èervený ètvereèek a je ze
   v¹ech rádkù s touto vlastností nejní¾. 
 \item Vynulovat formuláø a odemknout první øádek pro úpravy
   a zmìnu polynomu mù¾ete uskuteènit stiskem tlaèítka \fbox{Smazat}.
 \end{itemize*}

\newpage
%\textbf{Polynom}
\textField[\BC{1 1 1}\Ff{\FfReadOnly}]{polynom}{6cm}{12bp}
\hfill
\pushButton[\CA{Smazat}\A{\JS{resetuj();}}]{resetformular}{}{12bp}

\textField[\Ff{\FfReadOnly}\BC{0.9 0.9 0.9}\BG{0.9 0.9 0.9}\textSize{7}]{hlaseni}{\linewidth}{12bp}
%\bigskip

\def\separuj{\ \ \smash{\vrule width 1pt depth 4 pt height 13pt} \ }

%\def\hornipolicko#1{\textField{a.1.#1}{0.65cm}{12bp}}
\newcommand\hornipolicko[2][]{\textField[#1]{a.1.#2}{0.65cm}{12bp}}

\def\policko#1{\textField{a.#1}{0.65cm}{12bp}}
\def\xpolicko#1{\textField[\Ff{\FfReadOnly}]{x.#1}{0.5cm}{12bp}\separuj}
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%\pushButton[\CA{Krok}\A{\JS{pocitej(#1);}}]{tl2}{}{12bp}
\hfill
%\radioButton[%\Ff{\FfNoToggleToOff}
%\A{\JS{nastavhlavniradek(#1);}}]{vyber}{10bp}{10bp}{#1}
\textField[\Ff{\FfReadOnly}]{p#1}{6bp}{6bp}

\kern 2pt
}

{{\everyTextField{\BG{1 1 1}\BC{1
        1 1}\Ff{\FfReadOnly}}\hornipolicko{0}\hskip -4pt}}%\separuj
\ \ \ \
\hornipolicko[\V{1}]{1}
\hornipolicko[\V{1}]{2}
\hornipolicko[\V{-5}]{3}
\hornipolicko[\V{-9}]{4}
\hornipolicko[\V{-24}]{5}
\hornipolicko[\V{-36}]{6}
\hornipolicko{7}
\hornipolicko{8}
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\hornipolicko{10}
\hornipolicko{11}
\hornipolicko{12}
\hfill
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\xpolicko{10}\radek{10}
\xpolicko{11}\radek{11}
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\xpolicko{14}\radek{14}
% \xpolicko{15}\radek{15}
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• Do prvního řádku napište koeficienty polynomu, který studujete. Nevyne-
chejte nuly! Pište odleva, políčka která nepotřebujete nechejte prázdná. Za-
dání, které vidíte na začátku, odpovídá polynomu

x5 + x4 − 5x3 − 9x2 − 24x− 36. (1)

• Do políčka dole zadávejte hodnoty x a mačkejte Enter . První řádek se
zamkne a budou se počítat řádky Hornerova schematu.

• Stiskem Enter postupně se zamkne políčko se zadanou hodnotou x a počí-
táme postupně. Na konci výpočtu políčko zase odemkneme, abyste mohli
případně volit jiné x.

• Když najdete kořen, ukáže se i částečný rozklad na součin a bude pozměněn
hlavní řádek tak, abyste dál zkoumali polynom nižšího stupně. Tak totiž zjis-
títe i případnou násobnost kořene. (Řádky, které jsme měli v průběhu výpočtu
jako základní, zůstanou zelené. Kořeny, které jste našli, zůstanou červené.)
Hlavní řádek je v každou chvíli ten, který má vpravo červený čtvereček a je
ze všech rádků s touto vlastností nejníž.

• Vynulovat formulář a odemknout první řádek pro úpravy a změnu polynomu
můžete uskutečnit stiskem tlačítka Smazat .
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